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2.- Introduccién

El propésito de la unidad de aprendizaje de Algebra es que el alumno desarrolle sus
habilidades del pensamiento, a través de una actitud critica y creativa, en la solucion de
ejercicios y problemas de su entorno académico y social, referentes a numeros reales,
expresiones algebraicas, funciones y ecuaciones lineales, funciones y ecuaciones cuadraticas

La presente guia es obligatoria, tiene un valor de 30 puntos de 100, elaborarla a conciencia te
ayudara a prepararte y enfrentar de manera satisfactoria tu examen. Debe ser realizada a
MANO en hojas blancas.

3.- Objetivos.

Preparar al alumno inscrito al curso de algebra en el dominio del contenido de la materia que
es base para cursar los siguientes niveles de matematicas del Nivel Medio Superior.

Que el alumno desarrolle el razonamiento, el andlisis, la reflexion que le permitan relacionar
los conocimientos adquiridos en la solucion de problemas y ejercicios con la finalidad de
validar resultados mediante demostraciones formales

4 .- Justificacion.

El enfoque metodoldgico de la guia se fundamenta en el aprendizaje, a través de la planeacion
y organizacion de ejercicios y problemas pertinentes que conduzcan al logro de un aprendizaje
significativo, para que el alumno desarrolle y aplique los conocimientos adquiridos en la unidad
de aprendizaje
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- Estructura y contenidos
6.- Materiales para

Estructura y contenidos la elaboracién de la
guia

Unidad 1.- Numeros Reales. Emplea las operaciones Hojas blancas

aritmeéticas y sus propiedades, en los diferentes conjuntos de | engrapadas,

numeros, para la solucion de problemas relacionados con su

. : foliadas
entorno académico, personal y social

RAP 1.- Relacionar los diferentes conjuntos de nimeros que dan Toda la guia se
origen a los nimeros reales y su implicacion con la evolucion | €laboraamano
humana
Enunciados de los
RAP 2.- Realiza operaciones fundamentales con numeros reales | ejercicios a tinta

gue se relacionan con situaciones de su entorno. negra y resultados

subrayados con

RAP 3.- Emplea algoritmos de las operaciones aritméticas en tinta roja

solucion de problemas en su d&mbito personal, social y global.

Procedimientos a
lapiz.
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Unidad Il.- Expresiones Algebraicas: Utiliza conceptos,
propiedades y relaciones algebraicas en la solucion de
ejercicios de su entorno académico.

RAP 1.- Reconoce expresiones algebraicas, sus elementos y
propiedades en operaciones con polinomios en su ambito
académico.

RAP 2.- ldentifica productos notables y la factorizacion de
expresiones algebraicas en un ambiente matematico.

RAP 3.- Utiliza los productos notables y la factorizacion en
operaciones con fracciones algebraicas en su ambito académico

Hojas blancas
engrapadas,
foliadas

Toda la guia se
elabora a mano

Enunciados de los
ejercicios a tinta
negray resultados
subrayados con
tinta roja

Procedimientos a
lapiz

Unidad lll.- Funciones y ecuaciones lineales: Emplea las
funciones y ecuaciones lineales en la solucién de problemas
gue se presentan en situaciones de su entorno académico,
personal, social.

RAPL1.- Identifica elementos de las funciones lineales a partir de
representaciones tabulares, graficas y algebraicas en su dmbito
personal y social.

RAP2.- Elabora modelos que den lugar a ecuaciones y/o sistemas
lineales a partir de situaciones de la vida cotidiana y las ciencias.

RAP3.- Utiliza modelos en la solucién de problemas que dan lugar
a ecuaciones y sistemas lineales en situaciones de la vida
cotidiana y las ciencias.

Hojas blancas
engrapadas,
foliadas

Toda la guia se
elabora a mano

Enunciados de los
ejercicios a tinta
negray resultados
subrayados con
tinta roja

Procedimientos
a lapiz
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Unidad IV.- Funciones y ecuaciones cuadréaticas Emplea las Hojas blancas
funciones y ecuaciones cuadraticas en la solucion de | engrapadas,
problemas que se presentan en situaciones de su entorno | fjjiadas
académico, personal, social.
Toda la guia se

RAP 1.- Identifica elementos de las funciones cuadraticas a partir | ajapora a mano

de representaciones tabulares, graficas y algebraicas en su
ambito personal y social. Enunciados de los

ejercicios a tinta
negray resultados
subrayados con
tinta roja

RAP 2.- Elabora modelos que den lugar a ecuaciones
cuadraticas a partir de situaciones de la vida cotidiana y las
ciencias.

RAP 3.- Utiliza modelos en la solucion de problemas que dan
lugar a ecuaciones cuadraticas en situaciones de la vida cotidiana et
y las ciencias. lapiz

Procedimientos a

6.- Actividades de estudio.

« Trabajo individual
« Asesorias de Algebra

7.- Presidente de Academia.

Docente
Archila Aguila Carlos Alberto (Turno matutino)
Cruz Rodriguez Miguel Angel (Turno vespertino)
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OPERACIONES BASICAS

9 3 4 5 7 6 7 8 9 8 6
X 7 6 4 8 X 9 7 7
7 4 7 6 5 6 4 7 5 2 9 0 2
3 73 8 2 8 4 7 5 2 9 0 2
5 6 07 4 2 6 1 1 0 8 7 4
6 541 9 9 6 6 3 3 6 9 3 2 2
71 4 75 91 3 6
8 3 57 9 4 7 3 6 9 8 8
X 4 8 9 7 X 8 6 5
5 8 5 0 5 5 8 3 6 8 4 9 4 0
752 2 1 7 3 4 4 2 1 9 2 8
6 6 8 6 3 5 2 5 8 95 9 0 4
3 34317 6 6 374 9 4 6 2 O
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5 6 77 8 9 0 7 8 9 3 5 6 7 8
345 6 .78 9 9 4 5 6 7 8 3 .8
+ 2 3 4 5 6 7 8 8 5 6 3 3 0 3 4 5
2 3 5508 97 917 + 2 9 81 6 8 9
5 6 7 8 0 0 2 8 7 9 9 &5 2
2 005 6 .7 8 4 6 7 0 4 5 6
32171 4 0 1 9 4 8 5 3 03 04 095 29
4 5 06 0 9 8 8 3 4 6 6 7 8 9 8
4 5 7 0 7 8 8 8 4 5 6 7 8 0 2 3
+ 4 3 3 6 7 8 9 7 3458 9 1 25
128 9 0 9 0 2 + 5 4 6 7 8 8
7 8 8 9 0 3 2 2 3 4 4 6 7 8
7 8 9 9 9 0 2 5 8 9 0 9 6
125907 37 5 6 7 8 5399 7 7 2 1 31
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6 0 1 6 9 9 \1561750.25 7 4 9 5
129 - 4 9 1 4 4
12 8 6 1389 717 1 48 9
116 1 - 5 7 6 1 49 8 5
12 5 0 1 1 4150
1250 1 -1 3 401
0000 O 07 4 9 25
7 49 25
0 00 0O
\1367236 6 0 6 \]10100251005
- 3 6 120 -1 2 0
0 7 2 120 6 00100 2 00
- 000 - 000 2 00 5
7 2 36 1 00 2 5
7 2 3 6 - 100 2 5
00 0O 0 00 0O
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JERARQUIA DE LAS OPERACIONES

5+(3+1)2=5+(4)°=5+16=21

5x4°-8x2+5= 5 %16 -8x2+5=80-16 + 5 =69

5(22-5)+4x32-15x2=  5@4-5)+4x9-15x2= 5(-1)+36-30=-5+36-30=1
5+[-2(-1+3)]2%=  5+[-2(2)]%=5+[-4]2=5+16=21
g_2l5-2(a-2)1 4_2[5-2(2)] _ 4_2[5-4»] _ 4_2[1] =4_%=4_1=3

2 2 2 2

12-2(6-32+3=12-2(3)2+3=12-2(9)+3=12-18+3 = 12-6=6

V225 625 15
63-18x3 + 5 -16 + E=216-18X3+?-16+\/25=216-54+3-16+5=154
55 2(3)%2  _ 55 29 _ 55 18 _
6(3-2)+5+ 8.2  sips 82 . mn'e - 5+3=8

(5-4)+(4-1)> _ (1)+(3)°_ 1+9 _ 10
8+(2-5) 8+(-3) 8-3 5

(b
4 2

9+(8-5) 9+(3)  9+3 12 12 124 48 24
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JERARQUIA DE LOS SIGNOS DE AGRUPACION 10 EJERCICIOS

A4[8+(-11+7)]+3(-2+6)=
-4[8+(-4)] + 3(4)=

A[-2] + 12 =

8+12=20

A2+ [-4(5-3)-2(-23+21)]=
42+ [4(2)-2(-2)] =
_12+[-8+4]=

2+[-4]=3

5(-16+4-13)-3(-7+15)=
5(-4-13)-3(8)=
5(-17)-24 =

-85 — 24 = - 109

[-10 + (17-12) + 2 (-8 + 5)] -15 =
[-10+ (5) + 2 (-3)] -15 =
-2-6-15=-23

-68+[(-12+9)-9(-12+3)+1]=
-68+[(-3)-9(-4)+1]=
-68+[-3+36+1]=

68 +[34]=-2

-45 + 5[-2+12(-7+3)]+12=
-45 + 5[-2+12(-4)]+12=
-45 + 5[-2-48]+12=

-45 + 5[-50]+12=

450 + 12 = 462

12-{-[5-3(4+2)+7]-8}
12-{-[5-3(6)+7]-8}
12-{-[5-18+7]-8}
12-{-[-6]-8}

11
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12-{+6-8}
12-{-2}
12+2=14

-{4x-[4-(3-2x)]+5x} =
-{4x-[4-3+2x]+5x} =
-{4x-[1+2x]+5x}=
-{4x-[1+2x]+5x} =
-{4x-1-2x+5x} =
-{7x-1} =

-/x+1

21 - {40- [5+22 (\/&+2+1)]} =
21 - {40-[5+2°(8+2+1)]}=

21 - {40-[5+4(5)]}=

21 - {40-[5+20]}=

21 - {40-[25]}=

21 - {40-25)=

21-{15)=

21-15= 6

31-{V4(6-1)+[(12+3)x7-(62-30)]-2)=
31-{2(6-1)+[(12+3)x7-(36-30)]-2)=
31-{2(5)+[(4)x7-(6)]-2}=
31-{10+[4x7-6]-2)=
31-{10+[28-6]-2}=

31-{10+[22]-2)=

31-{10+22-2}=

31-{30}=31-30 = 1

12
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POTENCIAS 14 EJERCICIOS

15% 15 4_34_81
B (=
12° 12\° 3307
. (7) =
8° 8\° s
yoha (7) =2"=s2
() -() -
10% 10/ “\2) " 16
5 (7g) - (3 -() -
15) ~ 15) \3) "9
3,3 4-3\°
A3 (2) = (1Y 93—
() () ===
W)= (a9 =(3) -
"15) ~ “15) "\'3) "9
6*3% (6-3>4 V.
94 9/ °
25-35_ (2-3>5_15_1
6° 6/
3%3° 3%3% 27
128~ 4%.3° 64
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182

(-6)%(-3)° _
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+

+(-})-

SRR

3
1.2\ 11 5 6 3 2\ 5+6 3+2 11 5 44 25 44-25 19
(3Gt i) e e
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FRACCIONES
5, 4)_ 5+4_2 9 409 31
20 20/ 20 20 20 20

12 12/ 15 12 15 12 60 60 60

_ 945 405 _ 81

12041 820 164
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=4 — —_— =

1 3y_9 11 18 55 18+35 73
10 4 20 20 20 20

10 4

27 5 1=

4 12

27 5 1_27+5 1.81,5 12_81+5-12_86-12_74_37
2 1227127177 12712° 12 12 12 12 6

)11 114164364361

1.1

275_

3.1

472

1,1 5,2 542 7

2°'5_70 10_10 _10_ 74 _28_14
31 32 32 1 101 10 5
2’2 3% & 1

2.1

377_

1.1

578

2.1 8.3 8+3 11
§+1_ﬁ+ﬁ_ﬁ_ﬁ 1140 440 110
11°8 5 85 3 123 36 9
5°8 40 40 40 40
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414

376 5_

21

374

414 4 4 404 36

36 5.330_ 30 _30_3612_432 72
21 21 83 5 305 150 25
34 34 T2 12

516

8°85_

9.5

1078

216 56 25 6 1

8 85_840_4040_40_1940_19
2.5 3.5 3625 11 1140 11
70°8 708 40740 40

2 1y 17 1 1y
(5'3)'[ﬁ'(§ 3)]'
10-3 [7 5+3] 7 [7 817 7 .8 157 7 _5

B 2 Bl E R ETE R R e

2 3 5 M1 1
G*3)]-12-G8))-
3 4/ 112 \3°8
[1 17 [5 57 1217 10-5_ 5 5 -10-5 15 5
121 1272417 12 24 12 247 24 T 24 8

16
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4 10 40 40

(G)+G3)][-5)- G35

2 11 [5 571_10+1 10-5_11 5 _44-25 _19
5l %

6 121 15 12 15 12 60 60

1. En unaclase hay 10 alumnas y 14 alumnos. ¢ Qué fraccién de la clase representan las
alumnas? ¢Y los alumnos?

10 alumnas
10 _5
Y R

14 alumnos

2. En una encuesta para identificar que tan satisfechos estan los comensales, 1/2 de las
personas encuestadas afirman que les gusta el café; 1/3 declaran que no les gusta, y el
resto, no contestan. ¢Qué fraccion de los encuestados contestan? ¢Qué fraccion no
contestan?

1,1

3—X
3+2
6 =X

17
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5
Contestaron 5

.. 1
No quisieron dan una respuestag

3. En una huerta hay 4800m? dedicados al cultivo del maiz, lo que supone % de la
superficie total. ¢ Cual es la superficie total de la huerta?

3
4800m?= X

48005

3 = 8000m?

X

. : ~ 2 :
4. Un agricultor riega por la mafana s de un campo. Por latarde riega el resto, que son
6000 m? ¢ Cual es la superficie del campo?

6000m?= §x
5
= 6000 -5 30000
-3 3
5. Un estanque de riego se hallenado por la noche. Por la mafiana se consumen %de su

= 10000m?

. 1 . , ., .
capacidad, y por la tarde, 5 de la misma. ¢Qué fraccion de estanque se ha consumido
en el dia? ¢Qué fraccién queda?

.23 17
Se ha consumido 20 del estanque y queda m

18
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6. Tres cuartos de kilo de queso cuestan 870 pesos. ¢Cuanto cuesta un kilo?

3
870 pesos= —x

4
_ 870 - 4 3480

=73 3

=1160pesos

7. ¢ Cuantos habitantes tiene una poblacion sabiendo que los menores de quince afos
son 2 800 y suponen los ; del total?
9800 habitantes.

 x = 2800
7%=
28007 _ 19600

5 5 T 9800

X

5 Lo .1
8. En unaclase, P de los alumnos han aprobado una prueba de matematicas. Si 5 de los

aprobados tienen calificacion de notable, ¢qué fraccion del total son notables?
¢.Cuantos han obtenido notable si la clase tienen 30 alumnos?

6 . 5 ,
30 alumnos representan o S| solo pasaron & aplicamos unaregla de tres

30=2
6
=2
X5
5 150
305 5 1506 150
X: = = = =
6 6 66 6
6 6

19
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1 e,
de 25 alumnos, solo zsu calificacion fue notable

25 = >
"5
1
X~ 5
X=—>=x_=—_=5§
5 9 1
5 5
En fraccién
30 = 6
"6
5 =x
65 30
_6°_% _301_1
30 30 306
1

5 alumnos han obtenido calificacién de notable.
Notables%

T . . 2
9. En una carrera ciclista, durante la primera semana se retiran 5 de los corredores.

3 ; .
Durante la segunda semana abandonan r de los que quedaban. ¢Qué fraccion de los

ciclistas quedan en carrera después de los quince primeros dias? ¢Cuantos quedan si
inicialmente eran 117 los participantes?

117 participantes representan el 100% 06 g
Primera semana

13 13 13

Mediante regla de tres podemos saber cuantos quedan

20
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1287
73~ 128713 1287 _

13 1313 13
13

99 participantes representan el 100% 6 %

oo 1
11
3

=1
99-%

X=
11

297
T 29711 297
IR

11

99-27=72

21
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13 72 24
1.3 3.8
117 ~ 117 39 13

3 3

8
13

Quedan , quedan 72 corredores

Tengo 300 pesos. Las tres cuartas partes las he gastado en un regalo. El resto lo he
guardado para el fin de semana. ¢ Cuanto gasté en el regalo? ¢Cuanto guardé?

% de 300 pesos % = 942 =225pesos
% de 300 pesos % = 34& =75pesos

300pesos — 225 pesos = 75pesos
Gasto 225 pesos y guardo 75 pesos

A la celebracién de una boda asistieron 630 personas. Las cinco séptimas partes eran

personas adultas. ¢ Cuantos menores participaron en la celebracién?

2 2-630 _ 1260
= de 630 personas — == 180 menores

g de 630 personas ifo=@= 450 adultos

Se harealizado una encuesta sobre las preferencias deportivas de 475 personas.
Tres quintas partes de las personas entrevistadas prefieren el fatbol. ¢Cuantas

personas prefieren el futbol?

g de 475 personas @= %=285 futbol

En una bolsa tenemos bolas rojas y bolas verdes. Las dos terceras son bolas rojas y
las bolas verdes son 30. ¢ Cuéntas bolas hay en la bolsa?

éde x bolas = 30 bolas verdes. Z—x =30
x=30-3=90
En la bolsa hay 90 bolas

22
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En un pueblo de 1524 habitantes, % de la poblacion son menores de edad. ¢ Cuantos
mayores de edad hay?

51524 _ 7620
=——=635 menores de edad

5 :
> de 1524 habitantes P -
1524 — 635 = 889 mayores de edad

% de 1524 habitantes 7'115224 =%=889 mayores de edad

Juan haleido dos novenas partes de un libro
a) ¢Qué fraccion le falta por leer?

2 7
1- —=—

9 9
b) Si el libro tiene 459 paginas, ¢cuantas le quedan para acabar el libro?

7 - 7:459 _ 3213 . L
5 de 459 péaginas T=T=357 es el numero de péaginas por leer

. . . ~ 2
Para llegar a nuestro destino de vacaciones, hemos recorrido por la mafana 3 del

camino; por latarde, g de lo que faltaba, y aln nos quedan 30km para llegar. ¢Cual es la
distancia total a la que esta dicho destino?

. 2 1
Si recorremos 3 del total, queda 3

2
En la tarde recorremos 3 de la tercera parte

2 (1 2
(3) 3)'9
2 26 2 8
—_t =4 —=—

399 99 1

Nos falta por recorrer 5 equivalente a 30km
9(30)=270km

Por lo tanto, el destino esta a 270km

23
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Luis, Ana y Juan quieren comprar un regalo de cumpleafios que cuesta 27pesos. Luis
2 . 1 , .
aporta ¢ del precio total; Anag y Juan, el resto. ¢ Cuanto dinero pone cada uno?

Luis %de 27 %= 10.8 pesos
127

Ana % de 27 - = 9 pesos

Juan 27 — (10.8 + 9) =27 — 19.8 = 7.2 pesos

MINIMO COMUN MULTIPLO Y MAXIMO COMUN DIVISOR

Rebeca va a entregar las invitaciones para su cumpleafios en un sobre (en cada sobre
una invitacion).

En latienda, las cajas de invitaciones son de 15 unidades y las cajas de sobres son de
20 unidades.

Calcular el numero minimo de cajas de cada producto para que haya el mismo namero
de invitaciones y de sobres.

Como el numero de invitaciones tiene que ser el mismo que el de sobres, este nimero tiene
que ser multiplo de 15y de 20.

Ademas, en el problema se pide que este numero sea el minimo.

Por tanto, tenemos que calcular el minimo comun mdltiplo de 15 y de 20.

Descomponemos los nimeros en primos:

15 20 2
15 10 2
15 5 3
5 5 5
1 1

Elm.cm.=2x2x3x5=60

Rebeca debe comprar 4 cajas de invitaciones y 3 cajas de sobres.

Roberto quiere cortar dos listones de madera en partes iguales para enrollarlos en
plastico y guardarlos (todos deben medir lo mismo). Pero quiere cortarlos lo mas largo
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posible parano desaprovecharlos. Si los listones miden 246cm y 328cm, ¢cuanto deben
medir los trozos?

Solucioén:
La longitud de los trozos debe dividir las longitudes de los dos listones y, ademas, ser lo mas
grande posible.

246 328 |2
123 164 |2
123 82 |2
123 41 |3
41 41 |4

M.C.D=2x41=82
La longitud de los trozos debe ser 82cm cada uno

Daniel va a construir un prisma rectangular de dimensiones 60x12x18 cm (altura,
anchura y profundidad) con cubos iguales y con volumen méaximo. ¢Cuantos cubos
tiene que comprar Daniel y con qué dimensiones?

Los cubos miden los mismo de alto, de ancho y de profundidad. Esta medida tiene que dividir
a las dimensiones del prisma y tiene que ser maxima, es decir, tiene que ser el MCD de las
tres medidas del prisma.

60 12 18

30
15
15
15
5
1

O WNDNDNIN

PP WWWo
= WO oo o

M.C.D.=2x3=6

El prisma de Daniel requiere 60/6 = 10 cubos de altura, 12/6 = 2 cubos de anchuray 18/6 = 3
cubos de profundidad. En total, Daniel necesita comprar 2:10-3 = 60 cubos de 6x6x6 cm.
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Alan y Pedro comen en la misma taqueria, pero Alan asiste cada 20 dias y Pedro cada
38. ¢ Cuando volveran a encontrarse?

Debemos calcular el minimo coman multiplo.

20 38| 2

10 19| 2

5 19| 5

1 19| 19
1

m.ccm=2x2x5x19 =380

Por tanto, volveran a encontrarse dentro de 380 dias. Es decir, dentro de mas de 1
ano.

David tiene 24 dulces para repartir y Fernando tiene 18. Si desean regalar los dulces a
sus respectivos familiares de modo que todos tengan la misma cantidad y que sea la
mayor posible,

¢cuantos dulces repartiran a cada persona?

¢a cuantos familiares regalara dulces cada uno de ellos?

El nimero de dulces que tienen que dar a cada persona debe ser un divisor comun de 24y de
18.
Ademas, como la cantidad debe ser maxima, debe ser el mayor divisor comun.

24 18 2

12 9 2
6 9 2
3 9 3
1 3 3
1 1

M.C.D.=2x3=6
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David tiene 24 dulces y dara 6 a cada familia, los repartira entre 4 personas
Fernando tiene 18 dulces y dara 6 a cada familia, los repartira entre 3 personas

Ejemplo 6. Andrés tiene una cuerda de 120 metros y otra de 96 metros. Desea cortarlas
de modo que todos los trozos sean iguales pero lo mas largos posible.

¢.Cuantos trozos de cuerda obtendra?

¢, Cuanto debe medir cada trozo?

Para poder cortar ambas cuerdas en trozos iguales, la longitud de los trozos debe dividir la
longitud de ambas cuerdas. Es decir, debe ser un divisor de 120 y de 96.

120 96 2
60 48 2
30 24 2
15 12 2
15 6 2
15 3 3

5 1 5
1 1

M.C.D.=2X2X2X3=24
El M.C.D. se calcula multiplicando los factores «comunes al menor exponente»:

Por tanto, todos los trozos de cuerda deben medir 24 metros. De la cuerda de 120
metros obtendra 120/24 =5 trozos y de la cuerda de 96 metros obtendra 96/24 = 4
trozos.

Ejemplo 7. En un vecindario, un camion de helados pasa cada 8 dias y un camion
restaurante pasa cada dos semanas. Se sabe que 15 dias atrds ambos vehiculos
pasaron en el mismo dia.

Raul cree que dentro de un mes los vehiculos volveran a encontrarse y Oscar cree esto
ocurrira dentro de dos semanas. ¢Quién esta en lo cierto?

Calculamos cada cuanto coinciden los vehiculos sin tener en cuenta la Gltima vez que
coincidieron. Para ello, debemos calcular el m.c.m. de 8 y 14.
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LS
H

P ~N~NR
NE NN [N

m.cm.=2xXx2x2x7=56

Por tanto, los vehiculos coinciden cada 56 dias. Pero como el primer dia que
coincidieron fue hace 15 dias, el proximo encuentro sera dentro de 56 -15 = 41 dias.
Ninguno de los dos tiene larazon.

Ejemplo 8. En la tienda de Manuel hay una caja con 12 naranjas y otra con 18 peras.
Manuel quiere distribuir las frutas en cajas mas pequefias de forma que: todas las cajas
tengan el mismo numero de frutas, cada caja s6lo puede tener peras o naranjas y las
cajas deben ser lo mas grande posible.

¢ Cuantas frutas debe haber en cada caja?

Como la capacidad de todas las cajas tiene que ser la misma, tenemos que elegir entre los
divisores de 12 y los de 18 (divisor comun).

12 18

w W NN

6 9
3 9
1 3
1 1

M.C.D.=2X3=6

Cada caja debe contener 6 frutas
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Ejemplo 9. En el aeropuerto de México sale un avion a Madrid cada 30 minutos, uno a
Bogota cada 20 minutos y otro a Lima cada 50 minutos. Si a las 00:00h comienza la
programacion de los vuelos,

¢caqueé horadel dia despegan 3 aviones al mismo tiempo con destino distinto?
¢cuantas veces al dia se da la misma situacion (hasta las 24:00h)?

20 30 50 2

10 15 25 2
5 15 25 3
5 5 25 5
1 1 5 5
1 1 1

m.cm.=2x2x3x5x5=120
Por tanto, cada 300 minutos (5 horas) coinciden los despegues a los tres destinos.

La primera coincidencia se produce a las 05:00h. Las siguientes son a las 10:00h, a las
15:00h y a las 20:00h. Un total de 4 veces al dia.

Ejemplo 10. Ana, Berenice y Cecilia, acudian a un club cada 15 dias, hasta que se
enojaron, razon por la cual Ana y Berenice decidieron ir cada 10 y 14 dias
respectivamente, pretendiendo no volver a encontrarse las tres. ¢Cuantas veces se
encuentran las tres en un afio?

El diadel primer encuentro de las tres, ¢cuantas veces se habran encontrado antes Ana
y Berenice?

15 10 14 | 2
15 5 7 3
5 5 7 5
1 1 7 7
1 1 1

m.c.m.=2x3x5x7=210

Las tres se encuentran cada 210 dias, una vez al afio
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10 14 | 2
5 7 5
1 7 7
1 1

m.c.m.=2x5x7=70
Anay Berenice, se han encontrado dos veces, antes de encontrarse con Cecilia
NOTACION CIENTIFICA

500 = 5x10?

1200 = 1.2x10°

25000 = 2.5x10*

25600 = 2.56x104

520000 = 5.2x10°
4038000000000 = 4.038x10%*?
0.02 = 2x10?

0.001 = 1x103

0.000 5 = 5x104

0.000 53 = 5,3x10*
0.000000043 = 4,3x108
0.0000000004038 = 4,038x1071°
7x10% = 7000

5x102 =0.05

2.53x10% = 25300

8.7x10* = 0.00087
4.431x10° = 0.000004431
4.504 3x107 = 45043000

OPERACIONES CON NOTACION CIENTIFICA
3x10% + 5x10%= 300 + 5000 = 5300 = 5.3 x 103

4.2x10° + 3.75x10* = 420000 + 37500 = 457500 = 4.575 x 10°

7x102 - 5x10 = 0.07 — 50 = -49.93 6 -4.993x10!
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-5.4 x 103 + 2x10 = - 0.0054 + 20 = 19.9946 6 1,99946x10*

3.75 x 10% + 5.2 x 102= 37500 + 520 = 38020 = 3.802 x 10*
(6%10°%)(4%10%)= (6x4)x(10°x10*)=24x10 6*4=24x10"°=2.4x10"
(2x10%)(3x10°)= (2x3)x(10°x10%)=6x10 3*5=6x10°

(4x10%)(2x10*)= (4x2)x(10x10*)=8x10 2*4=8x10°
(6.2%x10)(3.7x10°%)= (6.2x3.7)x(10°x10°)=23. 088x10°=23. 088x10°
(3.6%10°%)+(2%10%)= (3.6+2)x(10°+10%)=1.8x10"

(2.4%10%)(2x10%)° _ (2.4x10%)(4x10) _(2.4x4)(10°%10) 9.6 x 10° 3
(3x102)(7.28x10%)°  (3%107)(D) 3x102 3x10%

6x10° 6 10°  10°

- X =X
2x10° 2 10°  10°

=3x10%° = 3x10*

PORCENTAJES

Un concesionario tiene 120 coches, el 35% de ellos son blancos y el 5% rojos. ¢Cuantos
coches hay de cada color?

Tenemos que calcular el 35% y el 5% de 120.

Como el total de coches es 120, lo identificamos con el 100%.
Coches blancos:

Aplicamos una regla de tres:

_35120_
00

Coches rojos:
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Aplicamos una regla de tres:

5120
100

X=

Tiene 42 coches blancos y 6 coches rojos.

En el colegio A, les gusta el rock a 12 de sus 60 alumnos. En el colegio B, les gusta el
rock a 18 de sus 120 alumnos. ¢A qué porcentaje de alumnos les gusta el rock en cada
colegio? ¢En qué colegio gusta mas el rock?

Calculamos el porcentaje de alumnos a los que les gusta el rock en cada colegio para poder
comparar la proporcion.

Colegio A:
60 alumnos el 100%
12 alumnos que porcentaje representa

12100 20%
60 7
Colegio B:
120 alumnos el 100%
18 alumnos que porcentaje representa
18100 159
o0 07

Por tanto, el rock gusta mas en el colegio A.
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De los 684 lanzamientos que realizé Alberto, fallé 513. ¢ Qué porcentaje de lanzamientos
fallidos tiene Alberto?

Identificamos 684 con el 100%

513 que porcentaje representa
= 513-100

—7E0
684 75%

El porcentaje de lanzamientos fallidos de Alberto es el 75%.

Lara acertd el 85% de las preguntas del test de inglés. Si el test tenia un total de 160
preguntas, ¢en cuantas preguntas no acert6?

Identificamos 160 con el 100%.

Como acert6 el 85%, no acertd el 15% porque la suma de aciertos y no aciertos debe ser el
total de preguntas.

Por tanto, calculamos el 15% de 160:

15160 _

100 24

xX=

Lara no acerto 24 preguntas.

El 18% de los arboles del jardin de la plaza mayor son almendros y el resto son naranjos.
Si en la plaza 45 almendros, ¢cuanto arboles hay en total en la plaza?

Solo tenemos que identificar el 18% con 45 para calcular el 100%:

45-100
18

X= =250

En la plaza hay un total de 250 arboles.
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El sueldo mensual de Jonatan es de 1000pesos y si le ascienden al rango maximo de la
empresa, su sueldo aumentaria un 35%. ¢ Cual seria el sueldo mensual de Jonatan si es
ascendido?

ldentificamos el sueldo actual con el 100% para calcular el 35%:

_3511000__
T

Es decir, si Jonatan asciende, su sueldo aumentaria 350pesos. El sueldo mensual
de Jonatan seria de 1350.

Segun un estudio de 2017, en Espafa, 4 de cada 10 hogares tienen alguna mascota.
¢, Qué porcentaje de hogares esparfioles tienen mascota?

En una poblacidon con 1600 hogares, ¢cuantos tienen mascota?
Tenemos que identificar el 100% con 10

4-100

=400
10 40%

xX=

El 40% de los hogares espafioles tienen alguna mascota.
Para responder a la segunda pregunta tenemos que calcular el 40% de 1600

_401600__
oo

De 1600 hogares, 640 tienen mascota.
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Calcular los siguientes porcentajes:
o El 25% de 136.
« EI 0.5% de 6800.
o EI 50% 340.

Calculamos el 25% de 136:

Calculamos el 0.5% de 6800:

_680005_
00

Calculamos el 50% de 340:

340-50

100 =170

xX=

En unatienda deportiva hay balones blancos (40%) y balones multicolores (60%). Si
hay 600 balones blancos, ¢cuantos hay en total?

Identificamos el 40% con 600 para calcular el 100%:

600100

0 =1500

X

En la tienda hay un total de 1500 balones.
El 25% de los videojuegos de Mario son de accion, el 40% son de estrategia y el resto

son de deportes. Si Mario tiene 79 videojuegos de deportes, ¢cuantos tiene de accion?
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El 25% mas el 40% es el 65%, asi que los videojuegos de deportes son el resto, es decir, el
35%.

35% del 100%

_70-100 200
35

En total, Mario tiene 200 videojuegos.

Mario tiene 50 videojuegos de accidn.

RADICALES
V2 V14 = 2018 =v227=V227= 2T
V2 /8 = /2(8)=v2:2°=\/2*= /16 = 4
J3x2-/9x3=
\/EE;ESE§;§5=\/(BXZ)(32x3)=\/32(3)x5=\/32(3)x4x=\j32(x4)(3)(x)=3x?\ﬂ§;

25 V25 _5
9 /9 3
1 _ V1 _1
16 16 4

18_Vi8_V97 _VovZ 32
327 V32 V162 VieV2 42

3
4
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W_ j(3(5)(a)3 _ j6(5)(a)2a — 53

[6a2 ~J 6a2 6a2
2 4
e N N NN

64x4
szyy =/32x2=\/16x2-V2=4xV2

\/15xy5zz _\/5y42_\/5y42_\/F\/§_y2\/§
3x5yz -

N RN R

3x9

F=3\/x9‘ = Yx6=1x3/x3=x-x=x2

4132a'0
=V 16a102=4/16a0=" |2 (a2)4=\2" - 4/ @@yi=2a’

2
-5VT-9VT=(-5+(-9) W7=-14V7

-8/6-5/6=(-8+(-5))/6=-13/6
V5 - 4/5+48=(1 - 4) V5+8 = - 3\/5+8

4.3 +2/3-9=2(4+2),/3-9=6,3-9
2Vx - 3Vx+ T/x=(2- 3+ T)IWx=6vx

i/ﬁ:ﬁﬁ:ﬁ/ﬁ - Yx12 = xx=x?
V729=% 729=6\/;=3
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? 2/x30="3/x30="3/x15."{/x 15 =x-x=x2

LENGUAJE ALGEBRAICO

El cubo del producto de dos numeros:

La raiz cuadrada de la suma de dos nimeros:
La raiz cubica de la diferencia entre dos niimeros:

El cuadrado del cociente de dos nimeros:

El cuadrado de la suma de dos nimeros consecutivos:

El producto de dos nimeros consecutivos:

La diferencia de los cubos de dos niumeros consecutivos:
La suma de los cuadrados de dos numeros consecutivos:

Nueve décimos de un nimero
Cuatro séptimos de un niumero
Dos tercios de un nimero
Tres quintos de un namero

Un cuarto de un numero

/_10

(xy)?

Ya+b

3

X-y

el
(N +n +1)?
n(n+1)
(x+1)3 - x3

X2+ (X + 1)?
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x
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La mitad de un nimero 1
=X
2
Un quinto de un namero 1 y
5
Un octavo de un numero 1 y
8
El duplo de un ndmero disminuido en cinco: 2a-5
El cuadruplo de un numero aumentado en dos: da + 2
El triple de un nimero menos uno 3a-1
El doble de un nimero mas tres 2a+3
El cuadrado de los dos tercios de un nimero: 2 \2
=X
(59
El cubo de un medio de un nimero: 113
(29
2
La raiz cuadrada del doble de un numero: 32x
La raiz cuarta del quintuple de un numero Y5a

El exceso del triple del sucesor sobre la mitad del antecesor de un

1
ndmero 3(X+1)'§(X'1)

La mitad del antecesor de un nimero excedido en el doble del sucesor: 1
5(x-1 )+2(x+1)

El triple producto del antecesor y el sucesor de un numero: 3(n-1)(n+1)
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PRODUCTOS NOTABLES
(5x + 3)% = (5x)% + 2(5x)(3) + 32=25%x%2 + 30x + 9
(2x +y)? = (2x)? + 2(2x)(y) + (y)*= 4x* + 4xy + y?
(3x2 + y3)? = (3x?)? + 2(3x*)(¥°) + (y°)? =9x* + 6 x* y° +y°
(2x - 5)2 = (2x)? - 2(2x)(5) + 52 = 4x? - 20x + 25
(5x - ¥)? = (5x)% - 2(5X)(y) + (y)* = 25x* - 10xy + y?
(4x3 - 5y?)? = (4x3)? - 2(4x3)( 5y?) + (5y?)? = 16x° - 40 x3 y? + 25y*
(5% + 7)(5x = 7) = (5x)2 - 72 = 25x2 — 49
(3x +2y)(3x = 2y) = (3x)* — (2y)* = 9x* — 4y?
(x* + 3y*) (x? = 3y) = (x*)? = (3y*)? = x* - 9y®
(7 + 3) (49x2 = 21x + 9) = (7x)3 + 33 = 343x3+ 27
(3x = 7y) (9x? + 21xy + 49y?) = (3x)3 — (7y)3= 27x° — 343y3
(2x +y + 5)2 = (2x)? + y? + 52 + 2(2X)(y) + 2(2x)(5) + 2(y)(5) = 4x% + y? + 25 + 4xy + 20x + 10y
(3x + 4)3 = (3%)% + 3(3x)2(4) + 3(3X)(4)? + (4)3 = 27x3 + 108x2 + 144x + 64
(7X + 5)3 = (7x)3 + 3(7X)2(5) + 3(7X)(5)2 + (5) = 343x3 + 735x2 + 525x + 125
(3x - 6)3 = (3x)3 - 3(3x)2(6) + 3(3x)(6)? - (6)°=27x3 - 162x% + 324x — 216
(X +y +2)3=x3+y3 + 23+ 3x?%y + 3x22 +3xy? + 3y?2 + 3x°2 + 3y?2 + 6xy?
= X3 +y3 + 23+ 3x%y + 6X? +3xy? + 6y? + 12x + 12y + 12xy
X+5)(X+3)=x>+(5+3)x+5x3=x>+8x+15
X+7)(X+6)=x2+(7T+6)X+7x6=x>+13x+42
(X+2)(X+5)(X+7)=x3+(2+5+7) X%+ (2x5 + 2x7 + 5x7) X + 2x5x7
=x3+14 x>+ (10+ 14 +35)x+ 70
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=x3+ 14x? +59x + 70
(X+2)(x+3)=x2+(2+3)x+(2)(3) = x2+5x+6
(x+1)(x-1) = ()(x)-(1)(1) = x>-1
(1+b)3 = 13+3(12)(b)+3(1)(b?)+b3 = 1+3b+3b2+b3
(a+4)(a*+4) = (a%)(a®) — (4)(4) = (@%)*-16 = a*-16
(a%+8)(a*7) = (a%)(a?)*+(8-7)a+(8)(-7) = (a?)*+(1a’)+(-56) = a*+a*-56
(2a3-5b%)?= (2a%)2-2(2a%)(5b*)+(5b*)?= 4ac-20a%b*+25b®
(az + 5)(a2 — 9) = (a?)2+(5-9)a2+(5)(-9) = a* -4a2 -45
(@ -3)(a* +8) = (a¥)2+(-3+8)a*+(-3)(8) = a® +5a* -24
(2+y2)3= (2)3+3(2)4(y?) +3(2)(y?)? +(y?)* = 8 +3(4)(y?) +3(2)(y*) +y°®= 8 +12y2 +6y* +y°
(a2-2b)3 = (a2)3 -3(a2)2(2b) +3(a2)(2b)2 —(2b)3 = a® -3(a*)(2b) +3(a2)(4b?) -8b3
= a%-6a*b +12a2bh? -8b3
(x+y+z)(x+y-z) = [(x+y)+Z][(x+y)-Z] = (x+y)? —z2= X* +2xy +y? -7
(x+y-2)(x-y+2)= [x +(y-2)][x -(y-2)] = X* —(y-2)> = x* —{y> —[2(y)(2)] +2%}=
X2 —(y2-4y+4) = x2 —y2 +4y -4

(2a-b-c)(2a-b+c) = [(2a-b)-c][(2a-b)+c] =(2a-b)2 —c2= (2a)2 -2(2a)(b) +(b)>—c2= 4a? -4ab +b?—
CZ

(1-3ax)( 1+3ax)= 1 — 9a2x?
(aS _b2)(a3+b2): (a3)2 _(b2)2= a6 _ b4
(x5-3ay?)2 = (x5)2 - 2(x%)(3ay?) + (3ay?)? = x10 — 6ax®y2 + 9azy*

(\/x+3+\/3x-1)(\/x+3 - V3x-1)=
(Vx¥3) -(V3x-1) =(x+3) - (3x-1) =X +3-3x+1=-2x+4
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FACTORIZACION DE POLINOMIOS
X2+5X+6=(x+2)(x+3)
X2+4x+3=(x+3)(x+1)
X2—9x+8=(x-8)(x-1)
X—X—6=(x=-3)(x+2)
X*—10x2+9=(x?- 9)(x*>-1)
XP—2x2—-3=(x2=-3)(x*+1)
a®+a’+a=a(a’+a+1)

a?b’ + ab* = a%b* (b® + a3)

10x + 15y =5 (2x + 3y)
a®+a’b=a’(a+bhb)

abc® + ab3c + a’bc = abc (c? + b? + a?)
ax+ay+bx+by=(a+b)(x+y)
a’x+a2y+b%x+b%y=(a?+b?) (x+vy)
a’+ab+actbc=(a+b)(a+c)
m2-n2=(m+n)(m-n)
a’—4=(a+2)(a-2)
a*-1=(a+1)(a-1)
4x>—25=(2x+5)(2x-5)
a?+2a+l1l=(a+1)

X2+ 10x+25=(x+5)?
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X2+6Xx+9=(x+3)?
a®—2at+1=(a*-1)
4a’°—-12a+9=(2a-3)?
X3+ 8=(Xx+2)(x-2x+4)
a+l=(a+1l)a’-a+1)
X3+ 27 =(x+3)(x?-3x+9)
X*—64=(x —4)( x?+ 4x + 16)
9y? - 4x? = (3y + 2x)( 3y — 2x)

X+ y0= (X2 +y?)(xt-xPy? +yt)

SISTEMA DE ECUACIONES

Ejemplo En un corral hay puercos y gallinas que hacen un total de 61 cabezas y 196
patas. ¢ Cuantos puercos y gallinas hay?

“X” representa al puerco (1 cabeza, 4 patas)
“y” representa a la gallina (1 cabeza, 2 patas)
X+ y=61
4x + 2y = 196
Resolvemos el siguiente sistema de ecuaciones, mediante el método de sumay resta.
X+ y= 61
4x + 2y = 196

Multiplicamos el primer numero de cada ecuacion, por todos los términos de la ecuacion
contraria

(4) X+y=61
(2) 4x + 2y = 196

4x + 4y = 244

43
/_10



INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL
SECRETARIA ACADEMICA
DIRECCION DE EDUCACION MEDIA SUPERIOR
CENTRO DE ESTUDIOS CIENTIFICOS Y TECNOLOGICOS No. 13
“RICARDO FLORES MAGON”

4x + 2y = 196
Restamos

4x + 4y = 244
- -4x -2y =-196

0 2y= 48

48
y= 7 =24
Sustituimos el valor de y en la primera ecuacion.
X+ (24) =61
X =61-24=37

Hay 37 puercos y 24 gallinas

Pague 85 pesos por 2 papayas y 3 melones. Hoy mi papa compré 3 papayas y 2 melones
por 90 pesos. Si los precios se conservaron, ¢;Cuanto cuesta cada papaya y cada
melén?

2x+ 3y =85
33X+ 2y =90

Resolvemos el siguiente sistema de ecuaciones, mediante el método de suma y resta.

2x+ 3y =85
3x + 2y =90

Multiplicamos el primer nimero de cada ecuacion, por todos los términos de la ecuacion
contraria

3) 2x + 3y =85
(2) 3x+2y =90

6x + 9y = 255
6x + 4y = 180
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Restamos
6Xx + 9y = 255
- -6x-4y=-180
0 5y=75
75 15
y= 5

Sustituimos el valor de y en la primera ecuacion.
2x + 3(15) =85

ox + (45) = 85
_85-45_40_
Ty T T

X=20 el precio de la papaya
Y= 15 el precio del melén

Martin y sus amigos pagaron 52 pesos por 3 paletas y 2 chocolates. Si la semana
anterior consumieron 4 paletas y un chocolate fue 56 pesos. ¢Cudl es el costo de la
paletay el chocolate?

“X” paletas

y” chocolates

3x+2y =52
4x +y =56
Resolvemos el siguiente sistema de ecuaciones, mediante el método de suma y resta.

3x+ 2y =52
4x +y =56
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Multiplicamos el primer nUmero de cada ecuacion, por todos los términos de la ecuacion
contraria

(4) 3x+2y =52
3 4x +y =56

12x + 8y = 208
12x + 3y = 168

Restamos

12x + 8y = 208
- -12x - 3y = -168
0 b5y=40

Sustituimos el valor de y en la primera ecuacion.
3x +2(8) =52
3x+ 16 =52

52-16 36
X=———=""=12

Una paleta 12 pesos
Un chocolate 8 pesos

La suma de dos numeros es 226 y su diferencia es 36. ¢ Cuéales son los numeros?

“x” es el numero mayor

y” es el numero menor

X+y=226
X-y=36

como el valor de “y” es el mismo, pero con signo contrario, se aplica la suma

X+y=226
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Xx-y= 36

2x 0 =262
_ 262
X—T—131

Sustituimos en la ecuacion 1

131 +y =226
y=226-131
y=95

x =131 el nUmero mayor

y =95 el nUmero menor

La suma de dos numeros es 97 y la diferencia entre el doble del mayor y el menor es
131. ;Cuales son los numeros?

X+y=97
2x -y =131

e

como el valor de “y” es el mismo, pero con signo contrario, se aplica la suma

X+y = 97
2x-y = 131
3x 0 =228
_ 228 _
X—T—76

Sustituimos en la ecuacion 1

76 +y =97
y=97-76
y=21

X =76 y=21
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Las entradas de 6 nifios y 5 adultos a un parque de diversiones valen 177 pesos, y las
de 3 nifios y un adulto valen 57 pesos. ¢Cuéanto valen las entradas de un nifio y un
adulto?

6Xx + 5y =177

3x+ y=57

Resolvemos el siguiente sistema de ecuaciones, mediante el método de suma y resta.

6x + 5y =177
3x+y =57

Multiplicamos el primer nUmero de cada ecuacion, por todos los términos de la ecuacion
contraria

3) 6x + 5y =177
(6) 3x+ y = 57
18x + 15y = 531
18x + 6y =342
Restamos

18x + 15y = 531

. -18x -By=-342
0 9y= 189
189
=— =01

9

Sustituimos el valor de y en la primera ecuacion.
18x + 15(21) = 531
18x + 315 =531

_531-315 _

T
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La entrada de un nifio vale 12 pesos y la de un adulto 21 pesos

Claudia pag6 30700 pesos por tres litros de pintura y 8 cubetas de pintura, Patricia
compro 1 litro de pinturay 7 cubetas y tuvo que pagar 25400. ¢ Cual es el precio de 1
litro y una cubeta?

3x + 8y =30700
X + 7y = 25400

Resolvemos el siguiente sistema de ecuaciones, mediante el método de suma y resta.

3x + 8y =30700
X + 7y = 25400

Multiplicamos el primer nimero de cada ecuacion, por todos los términos de la ecuacion
contraria

(2) 3x + 8y = 30700
3) X + 7y = 25400

3x + 8y =30700
3x + 21y = 76200

Restamos
3x+ 8y= 30700
- -3x - 21y =-76200
0 -13y= 45500

Sustituimos el valor de y en la primera ecuacion.
3x + 8(3500) = 30700
3x + 28000 = 30700

_30700-28000 2700
- 3 3

X =900

1 litro de pintura 900
1 cubeta 3500
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Hace cuatro afios la edad de un padre era nueve veces la edad de su hijo, y dentro de 8
afos sera el triple. ¢ Cuéles son sus edades actuales?

“x” edad del padre
“y” edad del hijo
X-4=9(y-4)
X+8=3(y+8)

X=40
Y=8
Actualmente el padre tiene 40 afios y su hijo tiene 8 afios

Si al doble de un numero le restamos 14 se obtiene 30. ¢ Cual es el niUmero?
2x—14 =30

2x=30+14

2x =44

_44_22
=5 =
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ECUACIONES LINEALES

Encontrar el nUmero que cumple que la suma de su doble y de su triple es igual a 100.
Respuesta. Si x es el nUumero que buscamos, su doble es 2x y su triple es 3x.
La suma de los dos ultimos debe ser 100:

2x + 3x =100

5x =100

X= 100—20
==

Si Ana es 12 afios menor que Evay dentro de 7 afios la edad de Eva es el doble que la
edad de Ana, ¢qué edad tiene Eva?

Supongamos que X es la edad de Ana. Como Eva tiene 12 afios mas que Ana, su edad
es x+12.

Dentro de 7 afios, Ana tendra la edad actual mas 7, es decir, tendra x+7.

Del mismo modo, Eva tendra (x+12)+7=x+19. Ademas, el doble de la edad de Ana
sera 2(x+7).

2(x+7) = x+19

2x+14=x+19

2x-x=19-14

X=5

La edad de Ana es 5y la edad de Eva es 17

Dentro de 7 afios, Ana tendra 12 y Eva tendra 24, lo doble de la edad de Ana

Hallar los numeros positivos de tres cifras sabiendo que la primera cifra es el doble de
la segunday latercera es el triple de la segunda.

Como la segunda y tercera cifra estan escritas en funcion de la segunda, llamamos x a la
segunda cifra.

La primera cifra es el doble de la segunda, es decir, es 2x.

La tercera cifra es el triple de la segunda, es decir, es 3x.

El nimero x no puede ser 0 porque si no, el nUmero buscado seria 0 y no tiene 3 cifras.

Si x=1, el nimero es 213.
Si x=2, el nUmero es 426.
Si x=3, el nimero es 639.
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El nUmero x tampoco puede ser mayor que 3 porque si no, al calcular la tercera cifra
obtendriamos un nimero de mas de una cifra.

Por tanto, los numeros de 3 cifras que cumplen las condiciones del enunciado son 213, 426
y 639.

Encontrar dos niumeros positivos y consecutivos de modo que su lasumade sus dobles
seaigual al triple del mayor de los dos niumeros.

Supongamos que x es el menor de los nimeros. Entonces, su consecutivo es el nUmero que
le sigue, es decir,esx + 1
El doble del nimero menor es 2x y el doble de mayor es 2 ( x + 1).
Por tanto, la suma de los dobles es
2X + 2(x+1)
Queremos que esta suma sea igual al triple del mayor de los dos niumeros y como x+1 es el
mayor de los numeros, la suma debe ser igual a 3(x+1).
La ecuacion que tenemos es
2x+2(x+1)=3(x+1)

Resolvemos la ecuacion:
2X + 2(x+1) = 3(x+1)
2X+2X+2=3x+3

4Xx+2=3x+3
4x -3x=3-2
x =1

Por tanto, los nimeros buscados son x=1y x=2

En efecto, los nUmeros 1y 2 son positivos, consecutivos y la suma de sus dobles es 2+4 = 6,
gue es el triple del mayor.
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El padre de Andrés tiene 30 afios mas que €l y su madre tiene 5 afios menos que su
padre. Averiguar la edad de actual de Andrés sabiendo que la suma de las edades de
sus padres es 7 veces la edad de Andrés.

Solucién:
Si Andrés tiene X afios, su padre tiene x+30. Como la madre tiene 5 afios menos que su padre,
tiene x+30-5 = x+25.

La suma de las edades de los padres es 7 veces la de Andrés:
(x+30)+(x+25)=7x

Resolvemos la ecuacion:
(x+30)+(x+25)=7x
X+30+Xx+25=7x

2X + 55 = 7x
2X—7x=-55
-5x = -55
_-55_11
X= 5

La edad de Andrés es 11 afos y las edades de su padre y de su madre son 41 y 36,
respectivamente.

Tanto Andrés como su hermano Jaime tienen guardado su propio dinero. Andrés sabe
que tiene el triple de dinero que su hermano, asi que decide darle 130dolares.

Después de la donacion, Andrés se compra un libro de 15dolares, con lo que sus ahorros son
ahora el doble que los de su hermano.

¢, Cuanto dinero tenia cada uno inicialmente? ¢ Y ahora?

Solucion:

Si Jaime tenia x dolares, entonces Andreés tenia 3x.

Como Andrés le da 130dolares a Jaime, Andrés tiene 3x -130 y Jaime tiene x+130. Pero como
Andrés realiza una compra de 15dolares, tiene 3x-130-15=3x-145

Como la cantidad actual de Andrés es el doble que la de Jaime,

3x — 145 = 2(x+130)

Resolvemos la ecuacion:
3x — 145 = 2(x+130)
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3x — 145 =2x + 260
3X — 2x = 260 +145
X =405

Jaime tenia 405dolares y ahora tiene 535dolares y Andrés tenia 1215dolares y ahora tiene
1070dolares.

Un padre tiene 37 afios y su hijo 9 afios. ¢dentro de cuantos afios la edad del padre sera
el triple de la edad de su hijo.

X representa el nimero de afios
37 +x edad del padre dentro de x afios
9+x edad del hijo dentro de 9 afios

37+x=3(9+x)
37 +Xx=27+ 3x
37-27=3x-X
10 = 2x

X=? =5

Dentro de 5 afios la edad del padre es el triple de la edad del hijo.

Las edades de dos hermanos suman 34 afios. Calcularlas sabiendo que uno es 4 afos
mayor que el otro

X la edad del menor
X+ 4 laedad del mayor

X+X+4=34
2x+4 =34
2x=34-4
2x =30

30

X=7=15

La suma de dos nameros pares consecutivos es 174. ¢ Cual es el nimero par mayor?
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2n es el nimero menor
2n + 2 es el nUmero mayor

2n+2n+2=174

4n =174 -2
4n =172
_12_ .
===

El nGmero mayor es 88

La suma de tres numeros pares consecutivos es 162. Encontrar los tres nimeros

2n el nimero menor
2n + 2 el nUmero de en medio
2n +4 el niumero mayor

2n+2n+2+2n+4 =162
6n =162 -6
6n = 156

156

n=T= 26

52 el nUmero menor
54 el nimero de en medio
56 el nUmero mayor
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En mi colegio hay 281 estudiantes, el numero de nifias excede en 23 al doble de los
nifos. ¢Cuantos nifios y niflas hay en mi colegio?

n ndmero de nifos
2n + 23 numero de nifias

n+2n+23=281
3n=281-23
3n = 258

258

n=T=86

En el colegio hay 195 nifias y 86 nifios.

2X—=(5x +3) =7+ (3x = 2)
2X—=5Xx—-3=7+3x-2
2X-5Xx—-3x=3+7-2
-6x =8

X=(15x=5)=- (-3x +5)
X-15x+5=3x-5
X-15x-3x=-5-5
-17x=-10

-10 10

=37 71

~

5(3x-2)=-7(-5x +4)
15x -10 = 35x — 28
15x — 35x =-28 +10

-20x =- 18
18 _18_ 9
20 20 10

2Xx =3 (-4x+5)=7+2(3x +9)
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2X+12x—-15=7 + 6x +18
2X+ 12x-6x=7+18 + 15

8x =40
_40_,
x=4g =

3+1 _4+1
2X 7873
Multiplicamos a ambos lados por 6

1 1
6 (3+5x)=6 (4+ 3%)
18 + 3x =24 + 2x
Ordenamos términos
3X-2x=24-18
X=6

6x-7 . 3x-5\ _(5x +78
( 4 7 )'( 28 )
Multiplicamos ambos lados por 28
28 (6x-7 N 3x-5) _o8 (5x + 78)

4 7 28
7(6x-7)+4(3x-5)=(5x+78)
42x -49+12x-20=5x+78
54x - 69 = 5x + 78
54x —5x =78 + 69
49x = 147

X=E=3 X=3

X-2 . 3x+2(x-5) _2x
2 6 3
Multiplicamos por ambos lados por 6

X-2 3x+2(x-5)\ __ /2x
6<?T+ 6 )'6(5)
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2 6 3
3X—6+ 3x+ 2x—10 = 4x

<x-2 3x+2x-10)> 12x
6(—+ =

Ordenamos términos
3X+3Xx+2x-4x=10+6

4x =16

_ 16 _ _
X_T_ X=4
1..,2_1 5

2X7573%°2

Multiplicamos ambos lados por 30

30 1 . 2\ 30 1 5
(2" 5) - (3 X 2)
15x + 12 =10x - 75
Ordenamos términos
15x - 10x =-75-12
5x = - 87

-87

75

184 -7(2x+5)=301+6 (x-1)-6
184 — 14x — 35 =301 + 6X— 6 — 6
-14x — 6x =301 —6—6— 184 + 35

- 20x = 140

X_E_7 X=-7
7(18=-x)-6(3=-5x)=-(7x+9)-3(2x+5)-12
126 - 7x—18 +30x=-7x—-9-6x—15-12

108 + 23x =-13x — 36

Ordenamos términos

23x + 13x =-36 -108

36x =-144

144 _ 3

_E__‘I. X =-4

X (X-3)+5(x+7)=x(x+1)=2(x2+7)+4=0
3X2—9x+5x+35=-%x2—x=2x2-14+4=0
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- OX+5x+35-x-14+4=0
S5x+25=0

+

ol oGl

X-

ol ool ho|
X +
WIN
X
WIN
X
Il
ol
+

Multiplicamos ambos lados por 60
6 2 2 4 2
60 (—x-—x-—x) =60 (-—+ )

57373 5 12
72X - 40x - 40X = - 48 + 10
-8x=-38

X_-38_19

8 4
1 9 x 1 —x+3 2 X
1-2(5-2)=x*3(5-2)
1 2x 2_ 6 3x
275 27X 5
2X 3x 1 2 6
- —=X —_—  m e - — 4+ =
5 2 4 2 5

Multiplicamos por 20 por ambos lados
2x 3x \ _ 1 2 6
20(- F-x+ 5 )=20(-5 -5 + )
- 8x-20x+30x=-5-20+24
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3(ZX+1)-3 +9+6-3x- =
x-3(——)=3x -3x- 5

3 _ X
x-3x-5—3x+15-3x-5

X-3X-3X+3x + +15

N X
NI W

ot X=3 415
XI55

Multiplicamos ambos lados por 2

2(-2x+ 5) =2(§ +15)
2 2
-4x +x=3+30

-3x =33
x=-2=-11 x=-11

7T1+[-5x+(-2x+3)]| =25-[-(3x+4) — (4x + 3) ]

71+[-5x-2x+3]=25—-[-3x-4—-4x-3]

71 -5x—2x+3=25+3x+4+4x+3
-5X—2Xx—-3Xx—-4x=-71-3+25+4+3

S 14x = - 42
— -42—
=34

12 115 +3+2_5
6[” "2 X ] X= 12

2 115 3,25
65T 2*"s T X" 12

Multiplicamos por ambos lados, por 12

N N LN DN
(6" 6 127 6 X)’ (E)
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4x+ 2 —-15x+6+24x=-5
4x —15x +24x=-5-2-6

=—=-1

13

X+2=-4Xx+1+9x =6X -1
3X—4x+9x—-6x=-1-2-1
2X=-4

-4

:7 =2

Multiplicamos 5 x 6 x 7, para obtener un comdn denominador
5x6x7=210
Multiplicamos por ambos lados por 210

210<2x—6+2x—8 N 2X) 210 5
5 6 7) =210(x-2)

84x — 252 + 70x — 280 + 60x = 210x — 420
84x + 70x + 60x — 210x = 252 + 280 -420
4x =112

X= T =28
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FORMULA GENERAL

X?2=5x+6=0
o -btv/b*-4ac
- 2a

-(-5) | (-5)*-4(1)(6)
2(1)

542524 51
22

X=

X

2x2=7x+3=0

_-b+Vb*-4ac

X 2a

-(-7)£ [ (-T)*-4(2)(3)
2(2)

_7+V49-24 T+V25
4 4

X=

X

X2+ 7x-10=0
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_-bb?-4ac

2a

-(7)iJ(7)2-4(1)(-10)
2(1)

-7+V49-40 _-7V9
2 2

x2-2x+1=0

b+ b%-4ac

2a

-(-2) [ (-2)°-4(1)(1)
2(1)

X2+23x+42=0

63

/_10



INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL
SECRETARIA ACADEMICA
DIRECCION DE EDUCACION MEDIA SUPERIOR
CENTRO DE ESTUDIOS CIENTIFICOS Y TECNOLOGICOS No. 13
“RICARDO FLORES MAGON”

-b+v/b%-4ac

2a
L(23) \/ (23)2-4(1)(42)
= 2(1)
-23+\/529-168 _-23+V/361
* 2 T2
23419 -4
T T
_2319_-42_
A R

2Xx =3 =1-2x + X2
Igualamos a cero

1-2x+x2-2x+3=0

X2-4x+4=0

b+ b%-4ac

X=—
2a

(4)x | (-4)°-4(1)4)
2(1)

_ 4+y/16-16

X=

4
2
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X2+ (7+x)>=25

X2+ 49 + 14x + x?>= 25
Igualamos a cero
2x°+14x+49-25=0
2x°+ 14x+24=0

-b+vb%-4ac

x= 2a

-(14)% J(14)2-4(2)(24)
= 20)
-144/196-192 _-14+V4

2 -2
1442 12

7x2+21x—-28=0

-b+Vb2-4ac

X: —_—
2a

(21)t J (21)%-4(7)(-28)
= 2(7)

21+V441+784 -21+V1225
X: —_

14 14
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-X2+8x—-7=0

-btv b3-4ac

2a

-(8)1./(8)2-4(-1)(-7)

2(-1)
-8+/64-28 -8+/36

18=6x+x(x-13)
Igualamos a cero

6Xx +x(x-13)-18=0
X +Xx>—13x—-18=0

X2 —-7x—-18=0
o -bv/b?-4ac
L
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-(-7)1J(-7)2-4(1)(-18)
2(1)

X=

_TVA9+72  7+\/121
2 2
_7+11 18

X

6x2- 5x+1=0

_-bty/b*-4ac

X 2a

-(-5)t [ (-5)*-4(B)(1)
2(6)

512524 5+/1
12 T 12

X=

X

4x2-6x+2=0

-b+vb%-4ac

= 2a
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-(-6)t | (-6)°-4(4)(2)
2(4)

X_Gi\/36-32_61\/z

X=

_-b+yb*4ac

2a

(493 w0

2(1)

X

X=

19, (361 24

1
_T5%225 "75_
xX= =

7
55225
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FUNCION LINEAL

“e

Dada la ecuaciony = 6x — 3, encuentra los valores de “y” que corresponden a
x=4,3,2,1,0,-1,-2,-3

Paso N°1. Elabora una tabla como Paso N°2. Sustituye los valores de x
se muestra a continuacion en cada funcion y resuelve la
ecuacion.

X y=6x—-3 y X y=6x—-3 y
4 4 | y=6(4)-3=24-3= 21
3 3 [ y=6(3)-3=18-3= 15
2 2 | y=6(2)-3=12-3= 9
1 1| y=6(1)-3=6-3= 3
0 0 | y=6(0)-3=0-3= -3
-1 1| y=6(-1)-3=-6-3= -9
-2 2| y=6(-2)-3=-12-3= -15
-3 3| y=6(-3)-3=-18-3= 21

Paso N°3. Realiza la gréfica con los valores de “X” y “Y”.

1.2 §

14
0.8
0.6
0.4

0.2

0

0 0.5 1 15
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Dada la ecuacion y = 7x — 6, encuentra los valores de “y” que corresponden a
x=3,2,1,0,-1,-2,-3,—4

Paso N°1. Elabora una tabla como se muestra a continuacion.

X y=7X—6 %

Paso N°2. Sustituye los valores de x en cada funcién y resuelve la ecuacion.

X y=7X—6 y
3 y=7(3)-6=21-6= 15
2 y=7(2)—-6=14-6= 8
1 y=7(1)-6=7—-6= 1
0 y=7(0)—-6=0—-6= -6
1 |y=7(-1)-6=-7-6= -13
2 |y=7(-2)-6=-14-6= -20
3 |y=7(-3)-6=-21-6= -27
4 | y=7(-4)-6=-28-6= -34
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Paso N°3. Realiza la grafica con los valores de “X” y “Y”.

Un restaurante con conocimiento de las normas y protocolos que debe cumplir,
emprende y contrata un servicio de transporte motorizado para distribuir por delivery
sus productos. El contrato estipula que el pago por cada entrega es de S/10. Como
maximo se efectuaran 150 entregas al mes.

Expresa con diversas representaciones (tabulares, graficas o simbdlicas) el
comportamiento del pago mensual segun el contrato del transporte motorizado, de
acuerdo con la cantidad de entregas efectuadas.

La funcion es y=10x

La tabla de valores

Namero de 2 3 4 5 6 7 8 9 10
entregas
(%) 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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120

100 ®
([ ]
80 ®
[ ]
60 ®
®
40 ®
([ ]
20 |
([ ]
0
0 2 4 6 8 10 12

En unapoblacion, el consumo de agua potable esta en funcion al nimero de habitantes,
se sabe que 40 habitantes consumen 280 m2de agua mensualmente y 350 habitantes
consumen 4000 m?3 de agua mensualmente. Si la poblaciéon cuenta con un maximo de
301000 m® de agua al mes. ¢Cudl es el nUmero maximo de habitantes que podria tener
la poblacion sin que haya escasez de agua?

Lafuncibnesy=mn+b
m = es la pendiente

n = ndmero de habitantes
b = punto de corte

consumo de agua
numero de habitantes
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Numero de habitantes vs metro cubicos

4000m? - 280m® 3720 md

M= 350nhabitantes - 40habitantes 310 _12habitante

12 m3 por habitante

n = ndmero de habitantes
Nuestra funcion lineal es
301000 = 12n - 200
301000 + 200 = 12n

301200
12

251000 es el numero de habitantes que puede haber sin que exista escasez de agua

=251000

n=

El costo de un boleto de un autobus depende de la distancia viajada. Un recorrido de 2
millas cuesta 40¢ y uno de 6 millas tiene un costo de 60¢. Determina el costo “c” de un
boleto por un recorrido de “x” millas. ¢ Cuanto cuesta el boleto para viajar 9 millas?

c(9) =2
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Por 2 millas se paga 40 centavos
Por 6 millas se paga 60 centavos

distancia vs costo

costo en centavos

distancia en millas
60-40 20

6-2 4
y-Y4=m (X -Xq)
y- 40=5 (x - 2)
y-40=5x-10
y=5x—-10+40

m:

y =5x + 30 esta es la funcion
c(x) =5x+ 30
c(9) =5(9) + 30 =45 + 30 = 75

El boleto por viajar 9 millas es de 75 ¢
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FUNCION CUADRATICA

y=2x%-4x+3
X y=2x?-4x+3 Y
2.0 y=2(2.0)%-4(2.0)+3=8-8+3= 3
1.5 y=2(1.5)%-4(1.5)+3=4.5-6+3= 1.5
1.0 y=2(1.0)%-4(1.0)+3=2-4+3= 1
0.5 y=2(0.5)%-4(0.5)+3=0.5-2+3= 1.5
0 y=2(0)?-4(0)+3=0+0+3= 3
-0.5 y=2(-0.5)%-4(-0.5)+3=0.5+2+3= 5.5
1.0 y=2(-1.0)?-4(-1.0)+3=2+4+3= 9

]
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Resuelve la siguiente ecuacion cuadratica

y=12x2-16x-20

X y=12x%-16x-20 Y
4 y=12(4)*-16(4)-20=192-64-20= 108
3 y=12(3)*-16(3)-20=108-48-20= 40
2 y=12(2)°-16(2)-20=48-32-20= -4
1 y=12(1)?-16(1)-20=12-16-20= -24
0 y=12(0)*-16(0)-20=0-0-20= -20
-1 y=12(-1)%-16(-1)-20=48+32+-20= 8
2 y=12(-2)%-16(-2)-20=48+32-20= 60
?
.'\._ T _.“" /
x 5 ’
Y i
\."- a0 .«r
\'-\._‘..'\ z’x_..-.-
X Passs 4
1 L '] 1 //‘_‘
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Se lanza una bola en un campo de juego. Su trayectoria esta dada por la ecuacion

y=-0.005x? + x + 5 donde “x” es la distancia que la bola ha viajado horizontalmente y
“y” es la altura sobre el nivel del suelo. Determine la altura maxima que alcanza la bola?.

¢, Qué distancia recorre la bola horizontalmente?

y=-0.005x%> + x + 5

a= -0.005
b=1
c=5
he 2
2a
k= f(h)
v(h, k)
h= - 1 _100

~ 2(-0.005) 0.01
k = -0.005(100)2 + (100) + 5
k=55

v (100, 55)

y=-0.005x%2 + x + 5

-b+vb’-4ac '11\/(1)2-4(-0-005)(5) V101 1+/T A -1+1.048
X: = = = =

2a 2(-0.005) =T 001 001 001 2048

La altura maxima 55m
La bola alcanza horizontalmente 100m
La distancia total 204.8m
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Se lanza verticalmente hacia arriba una pelota de béisbol con una velocidad cuya
magnitud es de 37m/s y alcanza una altura 54.4m. ¢Cuanto tiempo tarda la pelota en
llegar a ese punto?

Datos Formula para determinar Sustituimos valores

el tiro vertical
Vo=37m/s 2 - 2\t2
h=54.4m h=Vot+ v 54.4m=37t+ M
t=" 2
g=-9.8m/s?

Despejamos la formula y la igualamos a cero
37t + (4.9m/s?)t?-54.4m=0

Realizamos un comparativo entre la expresion del trinomio y la férmula.
ax2+bx+c=0

(4.9m/s2)(t?)+37t -54.4m=0
Al comparar ambas expresiones tenemos que

ax® =4.9t?
bx =37t
c=-54.4

Por lo tanto, podemos hacer uso de la formula general.

—b++/b*—4ac s

Xy, = = X2 =t
2 2a

X=t

Sustituimos los valores

_ —4.9+./(37) - 4(4.9)(-54.4) _
L2 2(4.9) Bl

Resolvemos la parte interna de la raiz.

. . —4.9+.1369-1066.24 _
2 2(4.9)
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Realizamos la resta y sacamos la raiz cuadrada
_-4.9+17.4

2T 5g9)

374174 196
127798 98

El tiempo que tarda en alcanzar la altura de 54.4m t=2seg
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